

## ■ Новости

**НУЖНО ЧАЩЕ ВСТРЕЧАТЬСЯ.** Имамы Иглинского района будут вести просветительскую деятельность по толерантности.

Накануне в мечети "Амир" села Иглино прошла встреча имамов Иглинского района с имам-ахундом Уфы, Иглинского и Нуримановского районов Центрального духовного управления мусульман России Василем Тимергалиевым.

Как рассказал газете "Рисалет-Послание" имам-хатыб мечети "Мунира" села Акбердино Рустам Курбанов, мусульманские деятели обсудили состояние дел в районе и окрестностях в области религии. Василь хазрат передал наказ руководства ЦДУМ: во избежание проблем зарегистрировать в Минюсте все мусульманские приходы, привести в порядок всю документацию в соответствии с новыми требованиями.

- Мы будем собираться раз в месяц - имамы района от ДУМ РБ и ЦДУМ, чтобы обсуждать текущие вопросы, - сообщил Рустам хазрат. - На эти собрания будем приглашать представителей муниципальной администрации, силовых структур, РПЦ и решать общие проблемы.

В ходе встречи имамы договорились проводить на местах просветительскую работу среди населения по терпимому, толерантному отношению к представителям других религий и национальностей, по недопущению проявления агрессии на религиозной почве.

**МИНИ-ФУТБОЛ В БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ЦЕЛЯХ.** Воспитанники детских домов Башкортостана и Челябинской области сразятся в мини-футбольном поединке "Весенний праздник спорта".

18 марта в спортивном зале уфимского стадиона "Динамо" пройдет турнир по мини-футболу "Весенний праздник спорта" среди воспитанников социальных учреждений и детских домов Башкортостана и Челябинской области. Организатором соревнований выступает Фонд "Байтул Мал" совместно с Федерацией футбола и мини-футбола Республики Башкортостан при поддержке Российского исламского университета Центрального духовного управления мусульман России. Чемпионат проводится в целях популяризации спорта и здорового образа жизни, противодействия экстремизма и национализма в молодежной среде.

Как сообщили в Фонде "Байтул Мал", турнир пройдет в рамках подготовки к спартакиаде в период летних каникул среди воспитанников социальных учреждений Башкортостана. С помощью соревнования организаторы намерены пропагандировать дружеские отношения между подростками и межнациональный мир и согласие.

В соревнованиях примут участие восемь смешанных команд (мальчики и девочки) из социальных учреждений и детских домов.

**ЗА НОВЫМИ НАГРАДАМИ.** Картина башкирских кинематографистов "Енмеш" отправится в Великобританию на фестиваль студенческих работ "FRESH Student Moving Image Festival".

Напомним, "Енмеш" - игровой фильм молодого башкирского режиссера, ныне студента Санкт-Петербургского государственного университета кино и телевидения Айнура Аскарва. На широкий экран вышел в 2010 году.

Главное событие в деревне - это еженедельный киносеанс в местном доме культуры. Главный герой является страстным поклонником индийского кино. Но попасть на просмотр любимой ленты совсем не просто.

Историю об обычном мальчике из башкирской деревни высоко оценили и на фестивале в Санкт-Петербурге, где фильм получил Гран-при, а на Международном фестивале мусульманского кино, который состоялся в прошлом году в Казани, картина стала лучшим короткометражным игровым фильмом. Картину посмотрели на внеконкурсном показе 64-го Каннского фестиваля.

Между тем, как сообщили в киностудии "Башкортостан", сразу же после фестиваля в Великобритании, картина отправится на другой престижный кинофестиваль в Швейцарию.

## ■ Сотрудничество

# СРЕДИННОСТЬ – БАЛАНС МЕЖДУ ДУХОВНЫМ И МАТЕРИАЛЬНЫМ



**Окончание.**  
Начало на 1-й странице

## ЗОЛОТЫЕ ПРАВИЛА УСПЕХА

В заключении шейх подчеркнул, что реакционные идеи пропагандируют противники ислама для того, чтобы ввести в заблуждение мусульман, которые поддаваясь экстремистским идеям, вредят не только себе, но и исламу. Поэтому центр ставит перед собой задачу - показать всему миру, что ислам - миролюбивая религия и уважает право каждого человека на свободное вероисповедание. В заключении встречи кувейтские ученые ответили на вопросы слушателей.

Примечательно, что студенты по специальности "Юриспруденция" с углубленным изучением истории и культуры ислама, бывшие выпускники медресе им. М. Султановой, вели диалог с гостями на арабском языке, чем приятно удивили всех присутствующих.

Перед преподавателями и шакирдами Исламского колледжа им. М. Султановой, слушателями вечерних и воскресных курсов, а также прихожанами мечети ученые из Кувейта прочитали лекцию о лидерстве с точки зрения срединного ислама.

Шейх Джафар аль-Хаддаи в своем выступлении подчеркнул, что на лидерские качества не определяются стажем и опытом работы, и даже разделению по гендерным признакам является неправильным. На первое место, по мнению ученого, выдвигаются его волевые, физические и нравственные качества. В подтверждение своих слов он привел примеры из жизни пророка, который мог назначить предводителем войска не опытного воина, а молодого человека, недавно принявшего ислам, но проявившего справедливость, великодушие и мудрость к окружающим.

По словам шейха, чтобы быть успешным, и прожить свою жизнь с пользой, человек должен помнить золотое правило: быть мастером своего дела, уметь справляться с трудностями и иметь четкий план действий. В заключении он напомнил слова посланника Аллаха, который говорил, что если люди оставят после себя хороший пример, которому будут следовать люди, то вознаграждение ему будет идти до Судного дня.

## ИСЛАМ - НАШЕ НАСЛЕДИЕ

В мечети "Ихлас" состоялась завершающая встреча мусульман республики с представителями Международного центра "Аль-Васатыйя".

Перед преподавателями вечерних и воскресных курсов по исламу, а также прихожанами и служителями мечети "Ихлас" выступил доктор Салем аль-Баянуни. Он рассказал о том, как мусульман-

ские религиозные организации при всем своем разнообразии и различии должны взаимодействовать и координировать действия в деле развития и укрепления ислама.

По словам алима, ислам - это наследие пророка Мухаммеда, которое он оставил людям. И не смотря на некоторые различия во взглядах, мусульмане должны объединяться по таким основным пунктам, как, например, единство цели (делать все ради довольства Аллаха), единство источника (Коран и сунна пророка), стремление решать одни и те же проблемы (преодоление негативных проявлений в обществе) и др. При этом лектор обратил внимание на то, что во время споров необходимо правильно расставлять акценты и не заикливаться на второстепенных вопросах. Доктор Салем аль-Баянуни отметил и положительные стороны многообразия религиозных исламских организаций, при котором обогащается опыт в деле пропаганды ислама и присутствует соревновательный дух. Напоследок гость посоветовал взглянуть на эту проблему с позитивной стороны и начинать преодоление недостатков прежде всего с самих себя.

В завершении специалист по умеренному исламу ответил на вопросы аудитории. По окончании встречи гость поблагодарил директора Исламского колледжа им. М. Султановой Ильдара Малахова и имам-хатыба мечети "Ихлас" Мухаммад хазрата Галлямова за теплый прием.

Отметим, по программе Российского центра "Аль-Васатыйя" ранее приезжали специалисты из Кувейта в нашу страну. Однако в Башкортостан они прибыли впервые. Как правило, арабские шейхи ведут просветительскую деятельность среди населения регионов страны по доведению принципов умеренного ислама и проводят мастер-классы по новейшим методам педагогического процесса. Руководство центра намерено в дальнейшем развивать российско-кувейтские связи в области исламского образования.

## ■ Просвещение

## ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЕ ЛЕКЦИИ ДЛЯ МИЯКИНЦЕВ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

**В Киргиз-Мияках прошла встреча мусульман района с преподавателями Исламского колледжа им. М. Султановой**

В религиозно-просветительской поездке приняли участие директор колледжа Ильдар Малахов, преподаватель Международного исламского университета Аль-Азхар (Египет) шейх Аль-Араби и сотрудники газеты "Рисалет". Прихожане районной мечети прослушали лекцию о высокой нравственности пророка и задали гостям из Уфы интересующие их вопросы по обрядовой стороне религии ислам: правила чтения такбира и таглиля во

время погребения покойного, разрешено ли чтение Корана на кладбище, совершение дуа и правила раздачи садака на джаназы и другие

В беседе с корреспондентом газеты "Рисалет" мусульмане поблагодарили алимов за содержательное выступление и в свою очередь рассказали о жизни прихода. Так пенсионерка Наиля Кадырова, бывший учитель биологии, с благодарностью отозвалась о работе имам-хатыба мечети Ильфат хазрата Иликаева, приложившего немалые усилия в строительстве новой мечети и организовавшего для верующих курсы по основам ислама. И сейчас, по ее словам, даже пожилые люди могут читать Священный Коран на арабском языке. К тому же, как заметила Наиля апа, ее очень радует то, что среди прихожан мечети она часто встречает своих бывших учеников.

